



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ  
19

НОЯБРЯ

1942 года  
№ 124 (1629)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

Село Вознесенск,  
Горьковской области

### Полностью засыпать и сохранить семена

В текущем году колхозники района получили неплохой урожай всех культур. Задача состоит в том, чтобы немедленно взяться за подготовку к весеннему севу 1943 года. Одним из основных мероприятий в подготовке к весеннему севу и получение высокого урожая в будущем году являются семена. Поэтому полная засыпка семян и хорошее их сохранение является первоочередной и неотложной задачей колхозов и всех колхозников.

По данным райзо на 18 ноября уже с честью выполнили эту работу Ивановский колхоз, председатель тов. Еськин, Степановский — тов. Степанов, Куринский — тов. Фадонин, Яблонский — тов. Саушкин, Сарминский — тов. Варфоломеев. В этих колхозах с первых дней обмола и выполнения хлебопоставок государству производилась засыпка семян. В результате семена всех культур засыпаны полностью, проверены на всхожесть в районной лаборатории и хранятся в хороших складах. Также полностью засыпаны семена, в Вашерском, Антоновском и некоторых других колхозах.

Но таких колхозов, которые полностью засыпали семена, в районе немного, большинство же к выполнению этой важнейшей работы не приступило. Многие колхозы допустили большое отставание с обмолотом хлебов. Например, в Новосельском

колхозе «Пробуждение», в Бутаковском «Красный луч», в Девлетяковском «Искра» и некоторых других имеется по 100 и больше гектаров необмолоченных колосовых культур, в том числе и с семенными участками. В результате эти колхозы засыпку семенных фондов также еще не закончили.

Чтобы не допустить ошибок прошлых лет, когда засыпка семян была рванута до марта и апреля месяцев и семена засыпались с повышенной влажностью, правления колхозов должны закончить засыпку всех семенных фондов в ближайшие дни. Для чего в первую очередь необходимо выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам и закончить обмолот. За эту работу должны взяться все колхозники, все партийные и комсомольские организации.

Доклад товарища Сталина, сделанный им на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1942 года, о двадцать пятый годовщине Великой Октябрьской революции вызвал среди трудящихся района высокий производственный и политический подъем. Первичные партийные и комсомольские организации должны возглавить этот подъем трудящихся масс и направить на успешное выполнение всех задач, стоящих перед колхозами в подготовке к весеннему севу, чтобы тем самым получить высокий урожай в будущем году.

### Буду работать еще лучше

Развитие животноводства и повышение его продуктивности во многом зависит от нас, работников животноводства. Я третий год работаю дояркой на ферме Илевского колхоза «Новый Илев». За это время убедилась, что низкая продуктивность животноводства и отход молодняка в большей степени бывает только от плохого ухода со стороны работников ферм, которые недобросовестно относятся к своим обязанностям.

Я люблю свое дело и выполняю свои обязанности, не считаясь со временем. В 1942 году я от своей группы коров полностью сохранила весь приплод молодняка и вырастила телят до 15-дневного возраста, а затем хорошей упитанности передала их телятнице.

Особое внимание уделяю стельным коровам. Хорошо зная время отела коров, я дежурю на скотном дворе круглые сутки. Народившихся телят содер-

жу в теплом помещении. Пою их в установленное время по расписанию. В помещении, где помещаются телята, тепло и чисто.

За сохранение и выращивание молодняка до 15-дневного возраста мне согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» начислена дополнительная оплата натурой в количестве 75 литров молока.

Воодушевленная докладом вождя народов товарища Сталина о XXV годовщине Октябрьской революции, я беру обязательство работать еще лучше, чтобы в 1943 году дать нашей героической Красной Армии и стране больше мяса, масла и других продуктов животноводства. **Н. Савоскина.**

### Начислена дополнительная оплата

Работнице овцеводческой фермы колхоза Свободный, Аламовского сельсовета, Карасевой Любови Васильевне начислена дополнительная оплата в коли-

чество 3,4 кг. шерсти за перевыполнение плана настрига. При плане 36 кг. тов. Карасева получила настриг шерсти 60 кг.

Подготовка теплой зимовки для скота



На снимке: Животноводческая бригада колхоза имени 8 марта (Кохомский район, Ивановская область) заканчивает ремонт скотного двора

### На ферме колхоза

### „Красный бор“

План развития общественно-го животноводства в Боркинском колхозе «Красный бор» в 1942 году выполнен — по крупному рогатому скоту на 103 процента, по свиньям — на 122 проц., по овцам — на 101,8 процента. Работники фермы, не считаясь со временем, отдают все силы делу развития общественного животноводства. Например, телятница Акимкина А. П., работая на ферме свыше 5 лет, к своим обязанностям относится с исключительной заботой. Так же хорошо работает телятница Костина М. С. — обе они воспитывают 56 телят. Неплохие успехи в работе имеет овчар Даша Тимошина, которая за перевыполнение плана настрига шерсти получает дополнительную оплату натурой.

В текущем году работники животноводческой фермы, как никогда, проявили исключительную заботу о создании теплой и сытой зимовки скоту. Не считаясь со временем и трудностями все работники фермы — телятницы, доярки — Ванюкова Е., Галихина А., Данилкина Е. и др. утеплили двор, покрыли его, устроили завалинки, вывезли навоз. Сами подвозят сено и солому. Скотный двор, телятник и свинарник хорошо утеплены.

Работники фермы Боркинского колхоза приложат еще больше стараний, чтобы колхозный скот содержать в наилучших условиях, способствующих дальнейшему развитию и повышению продуктивности животноводства.

**Д. Работ, зав. фермой.**

## ОТВЕТЫ тов. И. В. СТАЛИНА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА АМЕРИКАНСКОГО АГЕНТСТВА АССОШИЭЙТЕД ПРЕСС

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

«Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через оазисы, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением

**И. СТАЛИН.**

13 ноября 1942 года.

### Изучают доклад товарища Сталина

Доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал среди трудящихся района высокий производственный и политический подъем. Изучая доклад вождя на колхозных собраниях, в бригадах, в учреждениях и предприятиях, колхозники, рабочие и служащие берут на себя новые обязательства по своевременному и досрочному выполнению производственных планов, чтобы тем самым оказать всемерную помощь фрон-

ту в борьбе с врагом. Колхозники Варнаевского, Мостовского и Букалейского колхозов на своих собраниях, состоявшихся на днях с изучением доклада тов. Сталина взяли обязательство в ближайшие два-три дня ликвидировать отставание с обмолотом и выполнением плана хлебопоставок и других видов обязательств перед государством. Колхозники решили так же неустанно развивать общественное животноводство, создать скоту теплую и сытую зимовку.

### На партийном собрании

Доклад товарища Сталина с двадцать пятой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции коммунисты первичной партийной организации при РПС зачитали на своем партийном собрании. После читки и обсуждения доклада вождя, партийное собрание наметило ряд практических мероприятий для своей дальнейшей

работы. Собрание решило еще шире развернуть социалистическое соревнование среди работников потребкооперации и добиться своевременного выполнения и перевыполнения планов заготовок сельскохозяйственных продуктов, по выполнению плана товарооборота и др. видам работ.

**Н. Бомбина.**



## От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 17 ноября)

В течение 17 ноября наши войска вели бои с противником в районе СТАЛИНГРАДА, северо-восточнее ТУАПСЕ и юго-восточнее НАЛЬЧИКА. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В районе Сталинграда наши войска отбили многочисленные атаки гитлеровцев. В заводском участке после двухдневных непрерывных боев противник потеснил наши подразделения. В течение дня по неполным данным немцы потеряли убитыми и ранеными до 1000 солдат и офицеров. Уничтожено 60 автомашин, 5 орудий, 15 минометов, 28 пулеметов, разрушено 10 ДЗОТ, ов противника. Старший сержант тов. Феоланов огнем из противотанкового ружья сбил немецкий бомбардировщик.

Северо-западнее Сталинграда наши части обороняли свои позиции и вели перестрелку с противником. Бойцы подразделения, которым командует тов. Новиков, ружейно-пулеметным огнем истребили 75 гитлеровцев, строивших проволочное заграждение. Артиллеристы части, где командиром тов. Столбошинский, разрушили 7 вражеских ДЗОТ, ов и блиндажей с их гарнизонами, уничтожили 2 станковых пулемета, минометную батарею и истребили 2 завода немецкой пехоты.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели активные боевые действия. Подразделение под командованием тов. Белого атаковало и выбило немцев из укрепленных позиций в районе одной высоты. Танкисты под командованием тов. Филиппова подбили и сожгли 5 танков противника и истребили до роты немецкой пехоты.

Захваченные в плен солдаты 93 немецкого мотополка и 43 мотоциклетного батальона 13 немецкой танковой дивизии сообщили о тяжелых потерях, которые понесла дивизия в последних боях. Во многих ротах осталось по 10-15 солдат, а все остальные убиты или ранены.

Северо-восточнее Туапсе на участке Н-ского соединения немецкая пехота, поддерживаемая

авиацией, пыталась прорвать линию нашей обороны. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев.

На одном из участков Волховского фронта 2 полка вражеской пехоты, стремясь вернуть занятый нашими войсками населенный пункт, атаковали наши позиции. Советские бойцы отбили 6 атак противника и истребили до полка гитлеровцев. К вечеру подтянув подкрепления, немцы при поддержке сильного артиллерийского и минометного огня вновь перешли в наступление. Противнику удалось ворваться на окраину населенного пункта. Наши подразделения ведут упорные уличные бои.

Партизанские отряды, действующие в захваченных немцами советских районах, с 9 по 12 ноября пустили под откос 34 железнодорожных воинских эшелона противника. Разбито 15 паровозов, 440 вагонов, платформ и цистерн. За это же время партизаны истребили 940 немецких солдат и офицеров и взорвали 7 железнодорожных и шоссе-ных мостов.

Добровольно перешедший на нашу сторону солдат 396 пехотного полка 216 немецкой пехотной дивизии Иозеф Ф. рассказал: «В гор Витебске на вокзале я видел большой железнодорожный состав, вагоны которого были заломированы. Из них доносились душераздирающие крики. Часовые, охраняющие эшелон, рассказали мне, что в вагонах находятся русские женщины, которых насильно отправляют в Германию. При посадке в вагоны многие из них были избиты, а 6 женщин расстреляны.

Продовольственное положение Румынии непрерывно ухудшается. Урожай пшеницы и других культур почти целиком заорали немцы. Румынам Гитлер оставил кукурузу, но и ее нехватает. Продажная правящая клика Румынии уже сейчас опасается голодных беспорядков. Это беспокойство гитлеровских лакеев находит свое отражение на страницах многих румынских газет.

## Друзья летчиков

Нская авиачасть гордится сработанностью своего летного и наземного состава. Пилот Лебедев после боя, в котором его машина получила семьдесят пробоин, на ней же совершил следующий вылет. Он мог сделать это благодаря старшему механику звена Яранцеву, отвечающему за материальную часть самолета.

Старшего техника эскадрильи Лопачева называют здесь «доктором технических наук». Он обладает своеобразной технической интуицией. Вот вернулась машина с неисправным мотором. Стоя несколько в стороне, Лопачев приказывает: — Запустите мотор!.. Е ще дайте!

И называет дефект.

Техники досаждают, если их долго не пускают в полет. Первым «прорвался» в воздух Яранцев. Почти всю ночь он трудился, приводя самолет в готовность, и на рассвете сел в него в качестве воздушного стрелка.

Шестнадцать боевых вылетов совершил Яранцев, оставаясь техником звена. Его примеру последовали Павлов, Зенкин и другие. Павлов с удовлетворением вспоминает о полете, когда, будучи воздушным стрелком, он сбил вражеский самолет.

Инженер по вооружению Колесников предложил целую серию рационализаторских мероприятий. Некоторые из них широко применяются и за пределами части. Колесников разработал приспособление, которое позволяет привешивать к самолету, п о м и м о крупных бомб, кассеты с мелкими бомбами. До 120 «горошин», весом в два с половиной килограмма каждая, заключено в такой кассете. Легким движением руки они опрокидываются на голову врага.

— Это наши верные друзья, — говорят о наземном техническом составе летчики. Они знают, что самолет, осмотренный, отремонтированный и оснащенный такими людьми, как Колесников или Яранцев, не подведет в воздухе.

Я. ГИК.

спец. корреспондент «Известий» РАЙОН МОЗДОКА.

Действующая Армия  
(Район Зубцова).



Группа гитлеровцев, захваченных в плен, направляется в тыл. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

## Положение в Северной Африке

ЛОНДОН, 13 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Нью Йорка, английский министр по делам военного производства Оливер Литтлтон заявил, что английский военно-морской флот сыграл большую роль в американской экспедиции в Северную Африку. В этой экспедиции приняло участие свыше 500 судов, и их сопровождало более 350 военных кораблей.

ЛОНДОН, 13 ноября. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер при штабе войск союзников в Северной Африке передает, что, как полагают, транспортными самолетами перебросено из Сицилии и Сардинии в Т у н и с 500—600 немецких солдат и офицеров.

## ЗАНЯТИЕ АМЕРИКАНСКИМИ ВОЙСКАМИ ГОРОДА БОН

ЛОНДОН, 13 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня утром крупные американские силы заняли город Бон. Американские войска высадились с английских военных кораблей.

## Высадка итальянских войск на Корсике

ЖЕНЕВА, 13 ноября. (ТАСС). Агентство Гавас-ОФИ передает, что итальянские войска высадились в Бастии.

## Виши отрицает высадку германских войск в Тунисе

ЛОНДОН, 13 ноября. (ТАСС). Как указывает агентство АФИ, радио Виши повторило сегодня, что не было произведено никакой попытки немцев проинвизировать в Тунис с моря или с суши.

## ПРИБЫТИЕ ГЕНЕРАЛА НОГЕСА В АЛЖИР

ЖЕНЕВА, 13 ноября. (ТАСС). Агентство Гавас-ОФИ передает из Алжира, что генеральный резидент Французского Марокко генерал Ногес, прибывший в Алжир, продолжал вместе с адмиралом Дарланом переговоры, начатые три дня тому назад с американскими властями и закончившиеся соглашением о прекращении военных действий.

## Захват в плен членов германской комиссии по перемирию

ЛОНДОН, 13 ноября. (ТАСС). Официальный представитель штаба вооруженных сил союзников сообщил, что в Северной Африке взято в плен большинство членов германской комиссии по перемирию.

## С У Д

## Растратчик осужден

М. П. Игольницкая, работая продавцом в д. Новоселках (Новосельское сельпо), злоупотребляла своим служебным положением. В результате произведенной ревизии у ней была обнаружена растрата 1188 руб. деньгами, 1039 яиц, 89 кг. сахару, 12 п а р полуботинок и др.

За растрату Игольницкая привлечена к ответственности и по ст. 116 ч. 1 УК народным судом Вознесенского района осуждена к 3 годам лишения свободы с частичной конфискацией лично принадлежащего ей имущества.

Народный судья Зарембо.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

## ГОТОВИТЬ КАДРЫ ДЛЯ МТС

Курсы трактористов при МТС уже несколько дней начали свою работу. Из 120 человек по плану на курсы явилось 60 человек, в том числе 53 женщины.

Первые дни показали спяность и организованность курсантов и проведения учебных занятий. Большинство курсантов прилежно и дисциплинированно относится к учебе, например, Герасимова А. М. из Видок, Самсонова Т. М. из Нарышкина и ряд других. Высокую сознательность в учебе проявляет тов. Бузова Е. М. из Мотызлей, которая изъявила желание учиться на свои средства. Этот пример заслуживает всякого одобрения.

Однако проверка знаний пос-

ле нескольких дней учебы показала, что значительная часть курсантов к учебе относится несерьезно, а некоторые пришли просто для того, чтобы провести время, что может отрицательно сказаться на выполнении плана тракторных работ в будущем году. Поэтому каждый колхоз, парторганизация, командировавшие курсантов на учебу, обязаны не в меньшей мере, чем руководители МТС, проявлять заботу о том, чтобы знать успеваемость и дисциплинированность командированных товарищей, интересоваться их материальной обеспеченностью, условиями учебы и т. д.

Подготовить хорошо знающих свое дело и дисциплини-

рованных трактористов можно только при условии предъявления к ним жестких требований в учебе и оказания необходимой помощи в прохождении учебной программы.

Плохой пример в учебе показывают т.т. Ладенкова, Ярикова, Гришина, Колбаенкова, Полетаева и Феоктистова из Бахтызина, которые систематически опаздывают на занятия. С недисциплинированными и нежелающими по-настоящему учиться нужно вести решительную борьбу.

Исключительное внимание необходимо уделить вопросу комплектования курсов. Но руководители ряда колхозов не понимая, видимо, стоящих задач в деле подготовки кадров, на курсы трактористов не командировали ни одного това-

рища. Например, до сего времени не присланы на курсы колхозов Благодаровского и Ивановского сельсоветов, а также их Сарминского, Марьинского, Антоновского, Ясв.-Полянского и некоторых других колхозов Без подготовки трактористов решил остаться в этом году и П. Майданский колхоз, что явно неправильно.

Подготовка трактористов и других кадров МТС большая и ответственная задача. За выполнение этой задачи должны по деловому взяться все колхозы и сельсоветы, все партийные и комсомольские организации района.

М. Балдин, зам. начальника политотдела МТС.